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Ata da 35ª (trigésima quinta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 29 de outubro 2025, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder Gomes 

Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente a todos presentes, 

leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador Vandilson 

Cumprimentou a todos, solicitou uma Moção de Pesar a senhora Isabel Fabiano conhecida 

como dona Esmeralda de Jacarandá Tia do servidor Marcos Kito; vereador Alcione moção 

de pesar pelo senhor Getúlio seu Tio. Após deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

Ofício Externo Nº 88/2025. Ementa: Solicita Tribuna Livre - Sr. Elivanes Paulo. Autoria: 

Elivane Paulo. Indicação Nº 28/2025. Ementa: Indico serviços de operação tapa buracos, 

varredura, capina e pintura dos meios-fios em toda a extensão da rua “Benicio Santos 

Pereira”, que se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na rua Henedito Belo 

Hautequestt, em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 

Machado. Indicação Nº 29/2025. Ementa: Indico serviços de operação tapa buracos, 

varredura, capina e pintura dos meios-fios em toda a extensão da rua “Anibal Silva Junior”, 

que se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na Av. Comendador Fernando Gomes de 

Freitas em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. 

Indicação Nº 147/2025. Ementa: Indico que Viabilize a pavimentação da rua projetada 

próximo à oficina do Piauí, transversal com a Rua Santa Barbara, Neste Município. Autoria: 

Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 155/2025. Ementa: Indicação para 

viabilizar a criação de uma guarita anexa ao Terminal Pesqueiro de Itaipava, para inibir 

práticas inadequadas e promover a concientização dos pescadores sobre a importância do 

descarte correto de resíduos. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

179/2025. Ementa: Indica de visita técnica ao trecho da Beira-Rio para elaboração de 

projeto de revitalização. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 

396/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Genesis Alves Bechara, na forma 

regimental, VIABILIZAR a execução de obras de reforma e manutenção nos Ginásios 

Municipais Rennan Alves Goes e Waldir Alves. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação Nº 366/2025. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Retirada de pauta 

a pedido do autor. Indicação Nº 495/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal 

Responsável, que mantenha as elevatórias do município limpas, impedindo que esses 

locais sejam utilizados para descarte irregular de entulhos e resíduos. Autoria: Vereador 
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Lucas Silva Soares. Indicação Nº 407/2025. Ementa: INDICO um Deck Contemplativo 

na chegada da Gamboa, esquina da casa de Dona Izaura, Distrito de Itaipava, Município 

de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 448/2025. 

Ementa: INDICO O Serviço de limpeza dos Canteiros e Bueiros na localidade de Retiro, 

Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 

493/2025. Ementa: Indica viabilize a execução de 1,300 metro de rede de água potável DN 

50 mm para atender a rua da antiga escola Desengano, conhecida como “Canto do Bita”, 

em Brejo Grande do Norte, neste município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. 

Indicação Nº 494/2025. Ementa: INDICA reparos e manutenção do ponto de ônibus 

localizado na rodovia ES-162, que liga a BR-101 ao município de Presidente Kennedy, na 

localidade da Caxeta, neste Município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. 

Após seguiu com a TRIBUNA LIVRE: Elivanes Paulo cumprimentou a todos, se apresentou 

como morador de Graúna, presidente da Associação de Moradores e foram contemplados 

com recurso e ganharam edital para uma abertura de uma pequena fábrica de polpa de 

fruta, na qual se Deus quiser vai gerar renda para os associados e moradores da 

comunidade de Graúna, receberam recurso para comprar os maquinários e equipamentos, 

tem uma engenheira de alimentação contratada, toda documentação encaminhada para 

abertura, porém precisam do local e entraram com pedido de concessão de um imóvel que 

pertence a Prefeitura, teria sido doado na gestão de Norma Ayub para a Associação que 

não foi adiante e devolveram a Prefeitura e agora entraram com pedido de concessão do 

referido imóvel para abrir a fábrica e conta com o apoio dos vereadores para a comunidade 

de Graúna, solicitou ajuda dos vereadores na legalização de tantos outros 

empreendimentos no Município de Itapemirim e lembrou aos vereadores do esgoto de 

Graúna que está podre e ajudem resolver essa situação. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos, disse que o projeto da Graúna é lindo, e são essas associações 

que levarão o município para frente quando os Royalties do petróleo acabarem, disse que 

precisam discutir o PPA com o Executivo, pois são políticas públicas que colocarão para 

funcionar fábricas como a de polpa de frutas, falou também sobre o esgoto terrível de 

Graúna que cai dentro do campo contaminando, considerado crime ambiental, o SAAE 

precisa intervir com esse reajuste tarifário, pois tem dinheiro para investir. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Glorificou o nome de Deus, 

cumprimentou a todos, estão buscando fazer a parte como vereador, pois há um limite entre 

o pode executivo e o poder legislativo, são representantes legais que fazem a interlocução 

entre a população, os cidadãos pagadores de impostos e o Poder executivo, quando 

indicações é porque são demandados, falou da indicação Nº 396/2025 na qual o ginásio de 

esporte se encontra abandonado gerando grande risco a população e devendo ser 

interditado, solicitou ao executivo que olhasse para o esporte de Itapemirim, disse que 

analisaria o PPA com recurso para reforma e manutenção para os próximos 04 anos, mas 

não estão querendo deixar, estão querendo deixar recursos para aluguel de máquinas, 
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ônibus, carros considerados contratos milionários; falou da revitalização da Beira Rio na 

qual o povo da sede sonha e o Prefeito não meça esforços para essa conquista para o 

povo. Vereador Presidente Tiago Faria Leal: Cumprimentou a todos, agradeceu a 

secretária de obras, a Regional, ao Marquinhos, Felipe, Renan, Renato da patrol e todos 

que estiveram envolvidos na realização dos serviços prestados nas Ruas JK e Goiânia na 

qual tem lutado para conseguir as bem feitorias que amenizará o sofrimento dos moradores 

daquela região; ressaltou a importância da manutenção nas estradas de Sapucaia que se 

encontra em situação calamitosa praticamente intransitável, pediu ao secretário do Interior 

que faça as movimentações necessárias junto com as demais secretarias para promover a 

manutenção, estrada considerada de grande importância para os moradores das 

comunidades adjacentes; disse ter visitado algumas empresas na região de Itapecoá, na 

qual Itapemirim tem um potencial muito grande de rochas ornamentais, mas com falta de 

mão de obra, e tais empresas precisariam que o município disponibilizasse transporte para 

locomover trabalhadores de regiões adjacentes para as vagas disponíveis com cursos de 

qualificação, considera uma ferramenta na qual basta boa vontade do poder público, a 

secretária de desenvolvimento arrumarem meio de levar esses trabalhadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: falou sobre os profissionais do Hospital Menino 

Jesus e o contrato da empresa Vida Salus que não receberam as rescisões e possam tomar 

providências para solucionar a situação; falou sobre a cesta básica e a suspensão da 

licitação; falou sobre convênios do Executivo com MEI junto ao Governo Federal para 

prestação de serviços em Itapemirim para gerar emprego, renda e independência na 

cidade. Após passou para a ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 03/2025. Ementa: 

altera dispositivos da Resolução nº 01, de 05 de novembro de 1991, que estabelece o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapemirim. Autoria: Vereadores Lucas Silva 

Soares, Lucimar Alves Soares e Tiago Faria Leal. O presente Projeto de Resolução teve 

sua publicidade e apreciação na 34ª sessão ordinária do dia 22 de outubro de 2025, após 

encaminhado para parecer jurídico e comissão permanente Colejur que se manifestou 

favorável a tramitação do referido PR, seguiu em discussão e votação única sendo 

aprovado. Vereador Renildo pediu a palavra pela ordem e disse ser favorável a Resolução. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 61/2025. Ementa: dispõe sobre o programa de atendimento 

psicopedagógico e social em todas as unidades municipais de ensino neste município. 

Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. O presente Projeto de Lei teve sua 

publicidade e apreciação na 27ª sessão ordinária 03 de setembro de 2025, após 

encaminhado para parecer jurídico e comissão permanente Colejur que se manifestou 

favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: 

Disse que a Lei Federal Nº 13.935/2019 que trata sobre o referido assunto e obriga todas 

as escolas a terem o profissional psicólogo e assistente social para compor a equipe 

multidisciplinar, parabenizou o vereador Alcione e pode contar com seu apoio. O projeto 

seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 56/2025. Ementa: 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 340033003900350031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



 

4 

 

Institui o circuito municipal de Corridas de Rua no município de Itapemirim, bem como o dia 

dos Corredores de Rua. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O presente 

Projeto de Lei teve sua publicidade e apreciação na 27ª sessão ordinária 03 de setembro 

de 2025, após encaminhado para parecer jurídico e comissão permanente Colejur que se 

manifestou favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em 1ª discussão e votação 

sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 78/2025. Ementa: Fica denominada Praça 

“JUAREZ FERREIRA GOMES”. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. O 

presente Projeto de Lei teve sua publicidade e apreciação na 34ª sessão ordinária, após 

encaminhado para parecer jurídico e comissão permanente Colejur que se manifestou 

favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em 1ª discussão e votação sendo aprovado. 

Vereador Delson: Cumprimentou a todos, considera justo homenagear o ex-vereador 

Juarez e conta com o apoio dos vereadores. Vereador Estevão: Cumprimentou a todos, 

parabenizou o vereador Delson pela homenagem, teve prazer e honra de legislar junto com 

o ex-vereador Juarez Ferreira Gomes, considerado uma pessoa maravilhosa e inocência 

na forma de agir, sem malícia, maldade e eterno apaixonado pela comunidade do Gomes, 

foi testemunha da luta que o ex-vereador travou no poder legislativo para tentar algum 

recurso para a comunidade e boa parte do recurso adquirido foi através do seu trabalho. 

Vereador Renildo: Disse que a intenção do vereador Delson foi a melhor das melhores, 

falou do ex-vereador Juarez como amigo, ao qual teve a honra de jogar no campinho de 

barro em frente sua casa, tem um respeito muito grande pela família, mas foi pego de 

surpresa com o projeto acima citado, pois foi na inauguração da Praça com o nome de 

Miguel Lopes, o Tio do seu falecido sogro que talvez não tivesse sido registrado na época, 

considerado um erro da gestão, e atualmente não poderia votar a favor do projeto que vai 

mudar o nome da Praça, se desculpou e com todo respeito ao vereador Delson, ao falecido 

Juarez e sua família, votará contra ao projeto. Vereador Estevão disse que algumas 

semanas atrás entrou com um projeto recolocando nomes em várias Ruas e Praças na 

comunidade de Campo Acima que já tinha sido nomeado há 20 anos atrás e não constava 

mais atualmente, por isso teve que refazer para não acontecer esse tipo de coisa. Vereador 

Lucimar: parabenizou o vereador Delson, disse que o ex-vereador Juarez não merecia o 

nome da Praça e sim o Gomes inteiro, participou da inauguração da Praça Miguel Lopez, 

foi procurado pelo filho do mesmo para falar sobre o assunto. Vereador Tiago Faria Leal 

entendeu que os 02 nomes são dignos de serem homenageados e acredita que 

posteriormente os vereadores irão conversar e ver a melhor opção. Vereador Paulo Neto: 

disse ter trabalhado na Lagoa do Gomes como guarda-vidas e almoçava na casa do ex-

vereador Juarez, disse ter boas lembranças e ser muito grato ao mesmo, pediu 

compreensão a família do Miguel Lopez, mas estará apoiando o vereador Delson. 

Vereador Renildo sugeriu homenagear o ex-vereador Juarez colocando o nome no Campo 

de Futebol. O projeto seguiu em 1ª votação sendo aprovado com voto contrário do vereador 

Renildo. Considerações Finais: Vereador Paulo Neto: Lembrou do falecimento de 
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Walace Marques morador da comunidade do Namytala e Adina dos Santos Neves 

moradora da comunidade Rosa Meirelles. O Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a 

presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada 

a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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